重温党的历史 激发前进动力

近日,中煤新集楚源物业管理公司新集 物业部党支部组织党员、青年职工在党员活 动室开展"重温党的历史,激发前进动力"为 主题的党史学习教育活动。

首先,由青年党员带领党员、青年们学 习了《中国共产党简史》之《伟大历史转折和 中国特色社会主义的开创》。《中国共产党简 史》系统、简明、准确地记述了中国共产党领 导中国各族人民建立新中国、开展社会主义 建设、实行改革开放、开创中国特色社会主义 道路的光辉历程和作出的历史性贡献。

活动现场,大家聚精会神地听,情不自禁 地发出感慨,通过热情的交流纷纷表示:中国 共产党经历百年风雨, 尤其是在改革开放时 期,始终坚持以人民为中心。广大党员、青年 要在平凡的岗位上时刻鞭策自己不忘初心, 牢记使命、立足本职、砥砺奋进,为企业发展

该支部为了使党史教育更加深入人心, 在组织党员、青年学习党史的同时,还组织职 工开展"重温党的历史,激发前进动力"党史 知识竞答活动;活动前期利用工作群、班前班 后会做好宣传工作,职工们踊跃报名,积极参 与;活动现场,职工们答题热情高涨,经过激 烈角逐,比赛分别产生一等奖一名,二等奖两 名,三等奖三名,赛后该支部书记为获奖职工 颁发了奖品。

通过党史学习教育的开展, 更加坚定广 大职工前进的步伐。该支部将持续组织全体 职工深入学习《中国共产党简史》及相关学习 材料,激发职工工作动力,确保学习宣传工作 取得实效。 (刘超敏 郭津津)

西北油田采油二厂

学党史传承精神 办实事温暖人心

进入二季度以来, 西北油田采油二厂, 持续推进党史学习教育走深走实, 引导党员 干部坚定理想信念,筑牢初心使命,把党史学 习教育成果转化为工作动力和成效, 把办实 事办到职工群众的心坎上。

5月13日,刚刚从河南休假回来的采 油管理一区职工晋伟强,一回到单位,把行李 包往宿舍一扔,就高高兴兴地上班去了。他对 身边的同事说:"过去,厂里到260公里外的 库尔勒接送轮休职工,每周一发一趟车常赶 不上点, 现在周四又加一趟班车, 就方便多 了,厂领导为职工办实事,说办就办,咱不努 力干好工作,还有啥说哩!"职工的需求就是 改进的方向。在党史学习教育中,该厂党委坚 持"需要导向",截至目前,厂级层面 11 件实 事已经办实。 (吕德群 胡强)

接地气 聚人气 提士气

银光集团结合党史学习教育为职工办实事



●"颂百年风华,传红色基因"文艺汇演



树立"职工利益无小事"理念,着力服务广 大职工,立足于温度、深度、力度,推动党史学 习教育落细落实,甘肃银光化学工业集团有限 公司在今年"六一"国际儿童节之际,集团工会 结合"我为群众办实事"实践活动,对单亲困难 女职工及其子女进行慰问,引导职工子女从小 听党话、感党恩、跟党走,努力成长为中国特色 社会主义建设者和接班人。

有温度,解除后顾之忧暖人心

银光集团工会及时统计、汇总职工生产、生 活中最迫切的需求和难点,列出计划时间表,逐 -销号解决。对困难职工进行调查摸底,掌握他 们的生活现状,积极协商解决困难职工生活中 遇到的问题,把党的关怀送到职工的心坎上。

针对职工因病返贫、因病致贫的情况,银 光集团工会出台医疗救助和意外伤害实施管 理办法,对职工住院费用社保报销后的个人承 担费用,由工会报销,解除了职工的后顾之忧, 把服务职工落到实处,促使党史学习教育更加 接地气、聚人气、提士气。

有深度,聚焦职工精神文化需求

银光音乐爱好者协会80余人参加的"颂 百年风华,传红色基因"文艺汇演中,一曲曲熟 悉的旋律、一首首经典的老歌,唱响了银光人 '爱党信党、永远跟党走"的真挚情怀。

银光集团工会用活阵地,全面拓展延伸党 史学习教育面,举办"庆祝中国共产党成立100 周年、人民兵工创建90周年职工羽毛球比赛" 等群众性文化活动,满足职工精神文化需求, 提升文化生活品质。推荐银光书画摄影协会会 员作品参加"中国梦·劳动美——我心向党"第

八届全国职工摄影展,"不负韶华、逐梦前行" 白银市庆祝中国共产党成立 100 周年书法美 术作品展,组织职工参加中国兵器工业集团 "庆祝中国共产党成立 100 周年、人民兵工创 建90周年"职工摄影比赛,以精彩的文化活动 和优秀的文化作品,引导职工回顾党的光辉历 程,以更加昂扬向上的精神风貌投入到工作和 生活中。

有力度,激发职工创新活力

作为劳模宣讲团的一员,北化集团"杰出 工匠"、银光集团红光公司高级技师张显洪在 "学党史,弘扬劳模精神、劳动精神"宣讲中,以 亲身经历,讲述了成长感悟,以及如何践行"学 党史树理想信念,甘奉献树人生标杆"的党员 初心,与企业职工共话新时代劳模、工匠精神。

各基层工会以宣讲会等形式宣讲劳模、工 匠故事,利用企业微信公众号、报纸、广播、电视 等媒体开设的"榜样""劳模风采"栏目,宣传劳模 精神、劳动精神、工匠精神,发挥先进典型的示范 引领作用,激发广大职工建功立业热情。

银光集团工会以职工劳动竞赛为抓手,将 党史学习教育全面融入职工素质培养、增强职 工的荣誉感和归属感、推进企业高质量发展 中。各基层单位组织开展"树旗帜、学榜样"班 组创优竞赛活动,"比安全、比质量、比成本" "比操作、比技术、比作风""比创新、比思路、比 管理"职工技术比武和岗位练兵活动,着力建 设高素质员工队伍,促使员工在比技术、比创 新的过程中,提升生产线安全稳定运行能力。 结合企业生产中的难题,各级工会在职工中开 展"我为企业发展献一计"活动。今年以来,全 集团员工提交合理化建议2万余条,参与企业 管理的积极性明显提升。

孙疃矿党史学习教育彰显民生温度

连日来,安徽淮北矿业集团孙疃矿坚持把 为职工办实事、解难事作为检验党史学习教育 工作成效的重要标尺,聚焦民心办实事,聚力解 忧促和谐,民生在推进工作中持续升温。

聚焦民心办实事。该矿牢固树立以人为 本发展理念,把党史学习教育与矿井各项工 作紧密结合,学党史、悟思想,办实事、开新 局。聚焦职工所思所想所盼,根据矿井年度重 大事项,专门列出职工公寓旅馆化示范建设、 标准化停车场改造、灯光球场及健身设施升 级改造、标准化职工餐厅创建等14项关系全 矿干部职工工作生活的民生工程项目,挂图 作战,倒排工期,对账销号,让职工的美好愿 景在推进中逐步变为现实。截至目前,14项民 生工程项目推进工作已实现时间任务"双过 半"。严格落实矿领导形势任务宣讲、民主接 访下基层、党支部书记"五必访五必谈"等制 度,零距离,面对面,听职工心声,把思想之

脉。同时,把月度党群工作推进会现场搬到基 层,使之更加接地气。

聚力解忧促和谐。为准确掌握基层第一 手资料,该矿推行月度矿领导下基层调研制 度,要求每月矿副总以上领导"下沉"基层,全 面了解基层单位安全管理、生产任务、队伍建 设、职工诉求等方面的情况。针对掌握的情 况,分析研判,对症下药,"点对点"帮基层解 难,"一对一"助职工纾困。4月份以来,矿领导

条。该矿还把疫情防控作为重大政治任务,抓 实门禁管理、卫生消杀等防疫措施落实的同 时,积极推进新冠疫苗接种工作。据统计,自5 月11日以来,该矿共计接种疫苗1596人次, 接种人数占在岗职工总数的80%以上。此外, 制作下发疫情防控手册,强推"一人一档"管 理,严把职工行程轨迹关,切实把职工生命健 康安全落到实处。 (张雯)

共下基层调研 44 次,为基层及职工解难题 55

就是"比强不比弱,比外不比内,比上不比下, 比目标不比过去,成就即刻忘却,教训永远记 取,起点永远为零"。这是一项能够带领自己最 终实现企业理想和抱负的思想方法,玉柴全体 员工特别是管理人员必须谨记和遵循。

2002年玉柴的劳动英雄不再是几个、几 十个,而是成片、成群、成整体;业绩翻番的基 数不是1984年的一千台,不是1988年的四千 五百台,甚至不是1993年的三万七千台,而是 2001年的七万六千台;当然要欢欣,当然要庆 功。但是喜庆之后要回到零起点,玉柴的近卫 军要迅速奔回战舰的各个炮位。因为我们的态 势趋近有利,但仍然危急;因为 2003 年的作战 目标与方针已经确定。毫无疑问其要求更高、 难度更大;当然,对应的意义和价值也更大。

2003年玉柴的目标有六个:

●产销持续增长——股司产销柴油机保十 六万,争十八万;集司产销保十三亿,争十五亿。

●劳动时间渐降——逐步减少一线员工 的加班工作时间。

●提前结束弥补——提前结束玉柴的弥 补发展期,其标志为:①产品水平—113系列 成熟、稳定、始现规模需求(含6113和4113); ②质量水平—能够出口到一般发达国家;③车 用机的市场覆盖率达30%以上;④通用机在工 程机械、农机、船舶等领域同步成为配套主力。

●启动准备事项——指迎接未来发展的 两项准备。一是资本运作。要变90年代的金融 资本的募集为产业资本的吸收,还要变只融 资、不运作为连续融资、连续运作;二是市场建 设。要持续收缩与用户的时空距离和感情距 离,要建成首批能够为用户提供系统、完整第

三方服务的整车营销物流中心样板。 ●确保两年对接──指 2002 年元月 3 日 玉柴颁布的危急动员令所提目标必须如期实现。

日玉柴两司党代会所提目标必须如期实现。

2003 年涉及玉柴全员的实施方针共四

●如期闯入四强——指 2002 年 8 月 19

●调整生产、改进管理,实现事半功倍、反 防事倍功半。

●双零当头、滚动升级,实现全面受控、反 防疏忽遗漏——双零的含义是以每一个零部 件的零缺陷保每一台整机的零故障。为此必须 创新有效调动,深入挖掘潜能,升华内部竞争;

现双零。 ●娴熟创新开发,新品如期投放。

还必须一切围绕双零,一切为了双零,确保实

若干年前说过一个"零起点"的思维原则,

王建明:动力大王的传奇故事



●信用累进当先,发展境外市场。

仍然以伟大的苏联卫国战争为喻,莫斯科 保卫战、列宁格勒保卫战和斯大林格勒大会战 等三大战役的胜利从根本上扭转了苏德战场 的战局,奠定了全世界反法西斯战争胜利的基 础;2002年胜利了,再进而取胜2003年的意 义和价值将雷同于前述的三大战役;在此之后 玉柴的危急状态将得以缓解,将得以全面启动 新世纪的发展计划。

玉柴近卫军,在新的零起点上奋进!

2004 年元旦献词一 ─持续英雄 之事 成就发展之始 --2004 年元旦致词玉柴建设者

2003 年裹携着 SAS 的肆虐和世界的动 荡, 更记载着中华民族的卓绝与辉煌行将离 去。此时玉柴如何?当然喜悦,当然自豪。因为 神州大地的卓绝之篇有玉柴之墨,中华民族的 辉煌之迹有玉柴之痕。

2003年玉柴的产销在去年第四次翻番的 基础上又增长30%。与单独核算的制造工厂

比,玉柴今年十七万五千台的产销规模在重中 型商用车领域已居全球第一。

2003年11月28日由人民日报和中国质 协联合举办的首届中国市场产品质量用户满 意度调查结果在人民大会堂发布。玉柴的发动 机产品获得"中国柴油机市场用户满意度第一 品牌"称号。

2003年10月27日,华尔街商业投资日报 公布了前 100 家在纽约主板上市表现最佳、潜 力最大的外国公司绩优股名单。中国两家企业 入围,玉柴是其中之一;不仅入围,而且高居榜 首、排位第一。华尔街证券业中的华人从业者 有人奔走相告;有人隔洋万里致电玉柴,祝贺 中国玉柴夺冠!

翻阅2003年玉柴建设者的英雄篇章,活 力前所未有,耐力前所未有,成稳前所未有,成 熟前所未有,成效前所未有;一项不是黄金胜 似黄金的感受是:恐怕难以再能找得到有什么 只属于老一代玉柴人的优点或强项了! 娃娃们 在顶天立地,在全面接班,在更出色、更骄人、 更棒! 篇章所列事例,当然还有更多无法尽列 在册的事例无一不在注释玉柴、扩展玉柴、丰 富玉柴!

2004年的目标方针已经确定并发布。可 将各项要求合并概括为"持续英雄之事成就发 展之始"——是指要以特别过硬的业绩支撑期 售、私募、增扩、新发等四项资本运作获得成 功,以满足发展营销物流的投资需要;以保障 玉柴合资依维柯之后冲刺国际先进水平、拼抢 全球最大营销规模的投资需求。

实现 2004 年的目标将预示玉柴新世纪发 展的准备工作全面告警,还将预示玉柴的产销 规模、产品品种、设计水平、工艺水平和管理水 平在中国奥运之年能够闯入前四强、打进半决 赛,还能争取进决赛。

为实现 2004 年目标的方针提了六个工作 指向,即六项重点和关键。各级管理人员要迅 速对位定责,紧紧把握属于自己的重点所在和 关键所在。防,就要死守、就要绝无疏漏;攻,就 要必克、就要绝不言败。对责任交叉带则要想 高端、争高端、做高端。也就是要落实关于"竭 诚"作风的"习惯把握全局,娴熟换位思考,乐 于走踩边线,善于循环完善,勤于最佳成效"的 高端要求。

2004年第六项方针是"人本深化保调 动",适用于全体管理人员。要求每一位管理者 必须作出自己摸得着、看得见、有效果、可评价 的新事迹、新贡献。

2004年干部建设的一项必须由党委牵 头、党政工团齐抓共管的重大任务是升级实施 十字作风要求。原来的高端要求要升级为达标 要求,原来的反防要求要升级为禁令要求。

千禧誌庆的震撼尚在,世纪交替的激荡犹 存。千禧是什么?是深不可测、长不可及、无尽 而去的新千年长河的始发;世纪是什么? 是种 种不可思议的梦幻向现实的转变,又是人类文 明从已有向无法预测的发达的大跨度飞跃;

新世纪必将发生的浩然之举是中华民族 伟大复兴的完全实现。玉柴的发展之志就是玉 柴建设者投身参与这场无与伦比的物质运动 的决心。

2004年的钟声就要敲响了, 玉柴建设者 要持续英雄之事,成就发展之始,在新的零起 点上献身参与中华民族的伟大复兴!

(此文系本报整理,待续)